

Rok 2012

Co bylo naznačeno rokem předchozím, rok 2012 potvrzoval. Totiž, že na mnohé dosud jasné nebude již takový spoleh, že měnit se budou i věci dříve neměnné a dle mnohých, bohužel, začasť k horšímu. Nakolik si ovšem za tyto proměny můžeme sami, ponechávám nyní stranou.

Naše republika se utápěla v žabomyších válkách politických stran a uskupení, lidé byli opakovaně přemlouváni k podpoře pádu toho či onoho - nejčastěji vlády. Evropa na tom ostatně nebyla o mnoho lépe, když se v samých základech otřásala i instituce nejváženější (nebo alespoň nejvážněji míněná) - tedy Evropská unie.

Co fungovalo, bylo počasí, které dokázalo v patřičných okamžicích dosáhnout svých extrémů. Sněhu bylo „akorát“, únorovými teplotními rekordy (na Pile pod -20°C) a pro změnu republikovým letním maximem ($40,4^{\circ}\text{C}$, na Pile přes 36°C) dokázalo, že zná svou roli. Pokračoval ovšem trend ubývající vody, což se projevilo i menším přídělem hub než v okolních lesích obvyklým. Vody bylo přespříliš pouze při jarním únorovém tání, kdy ledové kry nakrátko zatarasily Lomnický potok u limnigrafu, ale rozlitá voda majetky nezasáhla.

V obci na začátku roku žilo podle oficiálních statistik 494 osob, na konci pak 495. Obecní evidence nicméně prokazuje, že počty jsou poněkud jiné, a tak jsme v průběhu roku na krátký čas neoficiálně přesáhli i hranici pěti set obyvatel. Větší pohyb lidí pak ovšem znamenal opět pokles počtu pod tuto metu.

Bez ohledu na politiku, bez ohledu na pokračující hospodářskou krizi, bez ohledu na počasí, dokázala si obec opět především ze svých prostředků pomoci k růstu a rozvoji. Byl vybudován druhý chodníkový úsek, zrekonstruována či opravena byla většina místních komunikací. Velká pozornost byla věnována zeleni v obci, když nejhezčí akcí se stala prvomájová výsadba lipového stromořadí při cestě od zvoničky k cihelně, do které se dobrovolně zapojili zájemci z řad místních občanů. Tak si každý mohl zasadit „svůj“ strom, přičemž v zabezpečení akce pomáhali i další. Sázeli: paní Krchňavá, J. Krchňavý, Zapletalovi, Trenkovi, Opočenských, Matouškovi, Mudrovi, Řehákovi J.+J., Hoffmanovi, Starých, Tišňákovi, paní Hillitzerová, Mandzukovi, Blanka Vlčková s Josefem Vávrou, Nad'a Šedová s Pavlem Gaškem. Pan Novotný se synem vyvrtali díry, R. Peleška poskytl vodu, Tomáš Starý hnůj, Pavel Trenka slivovici, Josef Vávra dřevěné opory, Radek Lederer ohrádky proti okusu. Snad nám stromořadí poroste. Též stromy u hlavní komunikace byly postupně ošetřeny.

Další život obce se ubíral v tradičních kolejích. Masopust proběhl 25. února za příjemně slunného počasí, nad pálením čarodějnic přešla krátká noční bouřka. Hasiči se ze své májky dlouho neradovali. Dílo neuhlídali a do rána se stala kořistí neznámých „kácečů“. Snad si lze jen povzdechnout, že zatímco společenských akcí spíše přibývalo, účastníciho se lidu bylo méně a méně.

Navzdory pokračující „kocovině“ se snad zablýská na lepší časy. Úspěšný a hojně navštívený podzimní I. pilský rockový festival, či nabitý sál při tradičním vánočním turnaji ve stolním tenisu možná již něco málo naznačily. Jisté ovšem je, že ono blýskání nepůjde samo a že nám k němu nepomůže jakákoliv volba kohokoliv v jakýchkoliv volbách (mimoходом jsme sami sebe usvědčili z velmi špatné historické paměti - krajské volby v tomto roce vyhráli v Karlovarském kraji komunisté před sociálními demokraty). O to

„blýskání“ se musíme zasloužit sami. Přímo. Svou prací, zájmem a chutí být alespoň někdy součástí celku. Troufám si říci, že v případě pilského společenství celku vyššího.



Mgr. Stanislav Hoffman
starosta obce Pila



OBEC PILA
360 01 Karlovy Vary
IČ: 69981264